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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 1752/22.11.2024
Σχετ.: Η υπ’ αρ. 1752/22.11.2024 Ερώτηση του βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλου με θέμα: «Εκτός ο Βόλος 

από τις ευνοϊκές ρυθμίσεις του Προγράμματος του «GigaBit Voucher»

Σε συνέχεια του ως άνω σχετικού, το οποίο μας διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. πρωτ. 39228 ΕΞ 
2024/25-11-2024 έγγραφο, σας ενημερώνουμε ως εξής για τα θέματα αρμοδιότητάς μας:

Τα δίκτυα οπτικών ινών στη χώρα μας υλοποιούνται, στο μεγαλύτερο ποσοστό, από τις 
ιδιωτικές εταιρείες παροχής τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, με δικά τους κεφάλαια. Γενικά για την 
ανάπτυξη δικτύων νέας γενιάς, στα οποία περιλαμβάνονται και τα δίκτυα οπτικών ινών μέχρι τον τελικό 
χρήστη, η ΕΕΤΤ εξέδωσε (στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της) την Απόφαση 792/07/22.12.2016 (ΦΕΚ Β’ 
4505), στο παράρτημα της οποίας καθορίζεται μια διαδικασία διαδοχικών κύκλων αναθέσεων περιοχών 
σε παρόχους για την ανάπτυξη δικτύων νέας γενιάς. Η πόλη του Βόλου, όπως και η πόλη των Τρικάλων, 
έχουν συμπεριληφθεί σε κάποιο μεταγενέστερο στάδιο αυτής της διαδικασίας και τα αντίστοιχα Αστικά 
Κέντρα έχουν ανατεθεί σε παρόχους για την ανάπτυξη δικτύων νέας γενιάς. Η παρακολούθηση 
εφαρμογής των αποφάσεων ανάθεσης γίνεται από την ΕΕΤΤ. Σύμφωνα με τα στοιχεία που μας διέθεσε 
η ΕΕΤΤ, το πλήθος των καμπινών που έχουν υλοποιηθεί ανά πόλη, πάροχο και φάση ανάθεσης, έχει ως 
εξής:

ΠΟΛΗ ΠΑΡΟΧΟΣ ΦΑΣΗ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Πλήθος 
Καμπινών

ΒΟΛΟΣ VODAFONE Β ΦΑΣΗ 238

ΟΤΕ 1η ΕΤΗΣΙΑ 15

Γ ΦΑΣΗ 2

    

ΤΡΙΚΑΛΑ ΟΤΕ Α ΦΑΣΗ 150

ΟΤΕ Άθροισμα 150

Οι αντίστοιχες Αποφάσεις της ΕΕΤΤ (923/03 – 23.03.2020, 941/07 – 15.06.2020 και 1023/05 – 
28.03.2022) για την ανάθεση των περιοχών και τον έλεγχο εφαρμογής, είναι διαθέσιμες στην 
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ιστοσελίδα της (https://www.eett.gr/parochoi/ilektronikes-epikoinonies/ypiresies-chondrikis/vdsl-
vectoring/).

Επιπλέον, σύμφωνα με το από 15/03/2024 δελτίο τύπου της ΔΕΗ 
(https://www.ppcgroup.com/media/bfydb5pa/deltio-tupou-deh-fibergrid-ftth-se-1-7-ekat-noikokuria-
to-2025.pdf), η εταιρεία αναπτύσσει νέο δίκτυο FTTH μέσω της θυγατρικής της εταιρείας FiberGrid, το 
οποίο περιλαμβάνει και τον Βόλο. Όπως μας ενημέρωσε η εταιρεία, το οπτικό δίκτυο στον Βόλο 
βρίσκεται στη φάση κατασκευής και θα παραδίδεται τμηματικά ώστε να μπορούν να παρέχονται 
υπηρεσίες στους πολίτες της πόλης.

Όσον αφορά τη Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΓΓΤΤ), στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της μεριμνά για την εκπλήρωση των στόχων συνδεσιμότητας, όπως αυτοί 
αποτυπώνονται στο Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο 2021-2027 (ΦΕΚ Β’ 6155 / 05.12.2022). Ο προσδιορισμός 
των περιοχών που εντάσσονται σε δράσεις δημόσιας παρέμβασης γίνεται με διάφορα κριτήρια, μεταξύ 
των οποίων είναι και το ισχύον ενωσιακό πλαίσιο περί κρατικών ενισχύσεων. Με βάση τους κανόνες 
αυτούς, δεν μπορούν να είναι επιλέξιμες περιοχές που περιλαμβάνονται στα επενδυτικά σχέδια των 
παρόχων, όπως οι πόλεις του Βόλου και των Τρικάλων.

Όσον αφορά την προτεραιοποίηση  επισημαίνουμε ότι αυτή αφορά αποκλειστικά την εμπορική 
πολιτική των παρόχων, η οποία εξαρτάται από παράγοντες όπως π.χ. η εμπορική ζήτηση. Επιπλέον, 
σύμφωνα με ενημέρωση που έχουμε από τους παρόχους, τεχνικές ή άλλες δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν σε ορισμένες περιοχές ενδέχεται να προκαλούν καθυστερήσεις στην κατασκευή του 
δικτύου. Τα δε κριτήρια που εφαρμόζουν οι πάροχοι για την προτεραιοποίηση των περιοχών, καθώς 
και ο αντίστοιχος χρονοπρογραμματισμός, δεν υπαγορεύεται από τη ΓΓΤΤ. 

Συνοψίζοντας, όχι μόνο δεν υφίσταται αποκλεισμός περιοχών, αλλά στην πόλη του Βόλου οι 
πάροχοι, όπως αναφέραμε ανωτέρω, αναπτύσσουν δίκτυα που καθιστούν δυνατή την παροχή 
ευρυζωνικών υπηρεσιών και, όταν ξεκινήσει η διαθεσιμότητα παροχής υπηρεσιών σε πολίτες και 
επιχειρήσεις μέσω των άνω δικτύων, αυτοί θα καταστούν επιλέξιμοι δικαιούχοι του Gigabit Connectivity 
Voucher Scheme.

Κατά τα λοιπά αρμόδια για να απαντήσει είναι η Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ.

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω σχετική πληροφορία ή διευκρίνιση επί των 
αναφερομένων.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Δρ. Γεώργιος Πάντος

Εσωτερική Διανομή:
Δ/νση Ευρυζωνικότητας & Δικτύων Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών
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